



# 毫不放松整治形式主义为基层减负

## 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行,强调以深化拓展实际成果彰显主题教育成效

新华社电

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议6月15日在京举行。

会议指出,党的十八大以来,党中央和习近平总书记把整治形式主义为基层减负作为党的作风建设的重要内容来抓,统筹部署、持续推进,解决了一批突出问题,刹住了一些歪风邪气。党的二十大明确提出,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义。要以践行“两个维护”的实际行动,更加坚定不移加强作风建设,通过深化拓展整治形

式主义为基层减负,不断激励广大党员、干部担当作为、敢于善于斗争,进一步密切党同人民群众的血肉联系,为胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业提供坚强作风保障。

会议强调,要将整治形式主义为基层减负作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,不断增强紧迫感和政治自觉,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改中,将纠治和力戒形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,持续推动党风政风社会风气向上向好,以整治成果

彰显主题教育成效。要突出思想政治引领,进一步树牢正确政绩观,引导党员、干部把为民造福作为最重要的政绩,多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事。要抓住重点难点,加强统筹协调,严格责任要求,切实解决突出问题,巩固精简文件会议、统筹规范督查检查考核等工作成果,确保不反弹回潮。要激励干部担当作为,着力整治“躺平”、“官僚习气”等行为,鲜明树立重实干、重实绩、重担当的考核导向。要提升治理效能,统筹推进党建引领基层治理,不断夯实减负工作基础。要增强系统观

念,坚持综合施策,围绕健全制度法规、加强宣传引导持续发力。

会议强调,各级党委(党组)要把纠治形式主义、官僚主义作为作风建设的重点任务,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效,以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头严抓不放、常抓不懈。要坚决扛起这一重大政治责任,将其摆在重要位置来抓,特别是“一把手”要对减负工作亲自部署、重大问题亲自过问、重大事项亲自处置。各级领导机关和领导干部要真正做到以上率下,在推进落实中带好头、作示范。

## 一箭41星新纪录!



新华社电

6月15日13时30分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射

升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功,创下一箭41星新纪录。

这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。

# 龙龙高铁福建段全线铺轨贯通

### 福建段计划于今年年底具备开通运营条件

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 李翔 吴梦楠 冯天翔) 15日,随着最后一根500米长钢轨平稳铺设在上杭站站内路基上,标志着龙龙高铁福建段全线铺轨贯通。

龙龙高铁福建段正线铺轨127.69公里,其中无砟轨道70.24公里,有砟轨道57.45公里,道岔33组。龙龙高铁福建段所处地段为多山地貌,线路桥隧比高达82%,铺轨施工过程中,涉及与四电、线下工程多项工程交叉作业。福建铁路建设指挥部和中铁十局集团有限公司等参建单位,采取全员蹲点施工现场、每日召开碰头会等措施,及时解决铺轨施工过程中遇到的问题,确保铺轨施工高质量如期完成。

龙龙高铁东起福建省龙岩市,途经上杭县、武平县进入广东省境内,终到



6月15日,龙龙高铁福建段全线铺轨贯通(傅艺鹏/摄)

河源市龙川县,线路全长265.5公里。福建境内全长92.693公里,利用既有赣瑞龙铁路28.357公里,新建线路全长64.336公里。福建境内设龙岩、古田会址、上杭北、武平4座车站,其中龙岩站为既有车站,古田会址站为既有

车站改扩建,其余为新建车站。

龙龙高铁是国家《中长期铁路网规划》建设项目,是福建省连接广东省的主要通道之一,福建段计划于2023年年底具备开通运营条件。

线路建成通车后,将

结束福建省武平县不通铁路的历史,对改善沿线群众出行,加快红色旅游资源开发,助力龙岩革命老区振兴发展,加强福建、广东两省区域经济互助互通,促进东南沿海和粤港澳大湾区发展合作具有重要意义。

## 福州新增3所九年一贯制学校

分别是福州二中教育集团晋安学校、福州第七中学琴亭校区、福州第七中学主题校区

海都讯(记者 刘文辉) 6月15日,福州二中教育集团晋安学校、福州第七中学琴亭校区、福州第七中学主题校区揭牌仪式举行。

福州二中教育集团晋安学校位于晋安河畔,毗邻洋下生态海绵公园。2021年12月启动原址扩建工程,扩建后办学规模达到48个班,建筑主体为古典书院风格,功能教室齐全,教学设施完备。

2023年5月,洋下小学并入福州第三十二中学,新改制为九年一贯制学校,加入福州二中教育集团,加挂“福州二中教育

集团晋安学校”的校名,原洋下小学为“福州二中教育集团晋安学校小学部”,福州第三十二中学为“福州二中教育集团晋安学校初中部”。

福州第七中学琴亭校区是一所九年一贯制学校,以“润心教育”为办学理念,把“办有生命力的学校”作为学校的办学目标。

2023年6月,福州市晋安区枫丹白鹭小学和主题公园小学合并,更名为福州七中主题校区。福州七中主题校区分设两校区(原枫丹白鹭小学设为小学部,主题公园小学设为初中部),实行九年一贯制办学。

# 福州中学新学年校历出炉

### 福州市教育局要求,不得违背学生意愿占用节假日组织学生有偿补课,不得用手机布置作业

海都讯(记者 刘文辉) 6月15日,福州市教育局官网发布福州市2023—2024学年全日制普通中学校历和教学计划。

按照安排,2023—2024学年中学第一学期在2023年8月31日开学,9月1日正式上课。初中、高一、高

二寒假从2024年2月2日开始,高三寒假从2024年2月6日开始,2023年2月24日寒假结束。

中学第二学期在2024年2月25日开学,2月26日正式上课。初中暑假从2024年7月1日开始,高中暑假从2024年7月12日开始,均在

2024年8月30日收假。

福州市教育局要求,学校要根据国家课程方案,科学制订学生在校作息时间表。初中每周34课时,高中每周35课时;中学每课时45分钟;学生每天在校的活动总量初中不超过7小时,高中不超过8小时,

中学上午正式上课时间一般不早于8:00。学校和教师不得违背学生意愿占用节假日或休息时间组织学生有偿补课。

在作业统筹管理上,按照福州市教育局规定,初中每天书面作业完成时间平均不超过90分钟。周末、

寒暑假、法定节假日也要控制书面作业时间总量。

而在手机管理上,要求学生手机有限带入校园,禁止带入课堂,不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业。

关于体育与健康课程,初中每周3课时,高中每周

2课时,有条件的学校每天开设1节体育课,确保不以任何理由挤占体育与健康课程和学生校园体育活动,切实保证学生每天一小时校园体育活动时间。没有体育课的当天,学校必须在下午课后组织学生进行一小时集体体育锻炼。